
保護者様

令和7年1月30日

上田市立長小学校長　　西澤　直記

「よりよい長小学校にするためのアンケート」集計結果

　アンケートへのご協力ありがとうございました。様々な視点からご意見を頂戴することができ、私たち教師の在

り方を含め、今年の取り組みについて振り返りることができました。今回ご指摘いただいたことを大切に受け止

め、来年度の学校づくりに活かしてまいります。今後ともご理解ご協力の程よろしくお願いいたします。

　１　お子さんは、学校が楽しいと感じていると思いますか 　6　お子さんは、友だちと仲よくしようとしていますか

「そう思う」が69.8％、「だいたいそう思

う」が27.1％で合計96.9％の方がプラスの

回答をしていました。本校は学年を越えた

交流や活動が盛んであり、学年を越えて仲

良くできるよさがあることが伺えました。

今後も学年を越えた活動を大切にし、学級

はもちろん学年を越えて仲良くしていける

ように取り組んでいきます。

　2　お子さんは、気持ちのよいあいさつや返事をしていますか

　3　お子さんは、家で、自分から家庭学習や読書をしていますか 　８　お子さんは、自己発揮していると思いますか

「そう思う」「だいたいそう思う」は

78.1％で、昨年度の64％より増えました。

しかし、まだ十分ではないと感じているご

家庭があることから、生活のリズム等取り

組み方について振り返ったり、授業内容と

連携させたり内容を工夫したりするなどし

て、学力向上や充実につながるようにサ

ポートしていきます。

昨年度に引き続き、自己発揮できる子ども

の育成を重点目標に、ご家庭の協力も得な

がら進めてまいりました。お家の方のお子

さんへのメッセージに喜ぶ子どもたちの姿

に私たち学校職員もうれしい気持ちになり

ました。さらに、一人ひとりの子どもに寄

り添い、自己発揮できるように教育活動を

展開していきたいと思います。

「そう思う」「だいたいそう思う」を合わ

せると、87.5％で、昨年度の84％より若干

上がりました。「あまりそう思わない」

「そう思わない」が12.５％なので、コミュ

ニケーションの第一歩としてのあいさつに

力を入れていきたいと思います。ご家庭と

連携することで効果が期待できますので、

ご協力よろしくお願いします。

　７　お子さんは、学校の授業に意欲的に取り組んでいると思います

「そう思う」「だいたいそう思う」は保護

者が93.8％でしたが、「あまりそう思わな

い」の3.1％と、「そう思わない」の3.1％

が気になります。難しい問題に直面して

も、「まずは取り組んでみよう」「やって

みよう」という気持ちになるような学級経

営や授業づくりに努めてまいります。職員

研修についても考えて参ります。

「そう思う」「だいたいそう思う」を合わ

せると、94.8％となり、多くの児童が楽し

く学校生活を送れていることが伺えます。

「あまりそう思わない」という児童がいる

ことをしっかりと受け止め、どの子にとっ

ても学校が楽しいと思えるように努めてい

きます。

５　お子さんは、学校の決まりやマナーを守ろうとしていますか

保護者の「そう思う」「だいたいそう思

う」が95.9％、児童が99％でした。多くの

児童が決まりを守ろうとしていることがわ

かりました。そういうよさを受け止めつ

つ、もし学校のきまりやマナーを守れな

かったとしても、それを大事な機会と捉

え、丁寧に子どもたちと考えていきたいと

思います。

　４　お子さんは、「自分のよいところがある」と思っていますか 　９　学校の授業で、お子さんは理解していると思いますか

「そう思う」が、52.1%と過半数を越えま

した。自己発揮を重点目標に掲げ取り組ん

できた成果でしょうか。その子のよさがさ

らに引き立つよう教育活動を展開していき

たいと考えます。また、子どもの安定が基

盤となり、教育活動の充実につながると思

いますので、今後も引き続きご支援ご協力

をお願いします。

「そう思う」「だいたいそう思う」が

83.3％の一方で、「あまりそう思わない」

が14.6％、「そう思わない」が2.1％でし

た。できた喜びを味わい、学ぶおもしろさ

を経験できるように、日常の授業の充実を

目指します。また、一人ひとりの課題を見

極め学力の定着を図っていけるように努め

ていきます。

　　　＊体罰は０件でした。

　　　　引き続き丁寧な指導を心がけて参ります。



１．長小のよいところ、もっと伸ばしていきたいところ 

２．自由記述 

保護者の皆様からお寄せいただいた記述のご意見ご要望に対して現時点でお答えできる事柄についてお答え

いたします。ここに載せることができなかったご意見につきましては、今後活動を進めていく中でお答えしたり、

来年度の学校運営に活かしたりしていきます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

様々な視点でご意見を頂戴し、教師の在り方を含め今年の取り組みについて振り返ることができました。頂戴 

したご意見を真摯に受け止め、今後の学校運営に活かして参ります。 

《ご意見》 

・小学校に楽しく通えているのも子供達に寄り添い温かく見守ってくださる先生方のおかげです。（多数） 

・先生方が子どもたちの「○○がしたいんだ！」の気持ちを受け止め、実現してくれるのでとてもありがたい。 

・運動会でできなかった綱引き大会を開いていただいたり、長っ子ルームで地域の方たちとの関わりを持て

る機会を作っていただいたり等、決まりきった事だけでない、先生方も色々な発想で学校運営していただい

て、子どもたちも楽しく学校生活を送れていると思います。 

・地域や保護者、職員が子どもを真ん中に皆で育てていこうという考えも共感します。 

 

・少人数の良さを生かした活動        ・少人数ならではの行き届いた指導    ・金管 

・みんな仲良く                  ・異学年交流            ・地域との交流 

・素直さ、自主性、思いやり、あいさつ    ・児童主体の学習        ・自然や生き物とのふれあい 

・自校給食（地産地消）             ・長小独自の行事        ・自己発揮 

☆あらためて長小のよさを捉え直すことができました。このよさを来年度の学校運営に活かしていきます 

《ご要望》 

○中学校と行事が重ならないようにしてほしい 

→毎年真田支会の小中学校で日程を確認しながら年間の行事を計画しています。できるだけ重ならないよ

うに計画していきます。 

○少人数の学校なので、安心メールで学年を特定されないようにする必要はないので、学級閉鎖もすぐに

わかるので、何年生学級閉鎖と簡単に伝えてほしい。 

→コロナ禍の対応と同じ形で対応をしています。安心安全のもとわかりやすく情報をお届けできるようにして

いきます。 

○マラソン大会や全校リレーなど体育系のものばかりがなくなってきているように感じる。できないことをがん

ばること、がんばっていることを認め合うなどをいろいろな分野からできる学校であれば。 

→どの子にとっても教育的な意味や価値がある学校になるような学校を目指していきます。 

○自転車を持ってくるのは希望者だけでよい。 

→学校としても交通安全教室の在り方も含め検討しています。 

○車の通りの登下校の歩きに不安がある。 

→PTA・地域にもご協力いただきながら、引き続き安全指導に努めていきます。 

○給食試食会数の回数が減ったがもう少しあってもいいと思う。 

→コロナがあけ、今年度は１年生で実施することができました。自校給食のよさを保護者の皆様にも知って

いただけるように PTA と連携しながら進めていきます。 

○PTA や授業参観懇談会等に父親にも参加しやすい環境を作っていただけるとよい。役員も父親がなって

もよい。→お母さんに限らずいつでもどなたでも参加をお待ちしています。 


